
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 257 da 220ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO 

No dia 27 de novembro de dois mil e quinze, com início às Campo Mourão com a 

presença dos(as) seguintes Conselheiros(as): Paulo Sérgio dos Santos – titular 

(UGT), Ernane Garcia Ferreira (titular) – CUT, Helder Eduardo Vicentini (suplente) 

– FACIAP, Klauss Dias Kuhnen – Suplente (FAEP), Daniel Nojima (titular) – SEPL, 

Jorge Leonel de Souza (titular) – SEDS, Priscilla Fátima Caetano (suplente) – 

FIEP, Roberto Luiz Hart Teixeira de Freitas (titular), Geasi Oliveira de Souza 

(titular) FETRANSPAR, Francisco Macedo Machado (suplente) FECOMÉRCIO, 

Adriano Carlesso (suplente) NCST, Ana Nelly de Castro Gregório (suplente) SEED. 

Justificativas de ausências: José Lucio dos Santos (Titular) SESA, Elizeu de 

Oliveira Freitas (Suplente) SESA, e Leila Raboni (Suplente) SRT/MTE. – . 

Convidados: Danielle Vieira - NJA/SEDS, Walter Gonçalves SPT/SEDS, Marina 

Creplive – SPT/SEDS, Soraia Cristina Souza, Antonio B. Siqueira – SPT/SEDS, 

Rafael Aurélio dos Santos – SEDS-SINE-Curitiba, Juliano A. R. Padilha – 

SPT/SEDS, Suelen Glinski R. Santos – SPT/SEDS, Rubens Santarem Junior – 

SEDS/CQP, Marli Mussolini – SEDS/SPT, Jessica L. Alves Piovesan – SEDS, e 

Aldameri Imthurm, Secretária Executiva do CET/SEDS; realizou-se a 218ª 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo como 

pauta: 1. ABERTURA. 2. Aprovação da Pauta. 3. Aprovação da Ata do mês de 

agosto. 4. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 5. Apresentação de 

dados do CAGED (Cadastro Geral de Empregados e Desempregados) - Agosto: 

2015 e RAIS - Juliano Antonio Rodrigues Padilha (SEDS/SPT). 6. Apresentação de 

dados sobre Trabalho Temporário - Suelen Santos – (SEDS/SPT). 7. Diagnóstico 

da Rede de Atendimento ao Trabalhador – Walter Gonçalves – (SEDS/SPT). 8. 

Relato GT-Alteração do Regimento Interno do CET e Decreto. - Ernane (CUT). 9. 

Reunião descentralizada de Campo Mourão. 10. Outros Assuntos 11. 

ENCERRAMENTO. Abertura: O presidente Paulo Sérgio dos Santos (UGT) iniciou a 

reunião cumprimentando a todos(as) passando para o segundo item da pauta. 2. 

Aprovação da Pauta. A Pauta foi aprovada. 3. Aprovação da Ata da Reunião 

Ordinária do CET realizada no dia 28 de agosto 2015 realizada na cidade de Foz 

do Iguaçu – PR. O presidente perguntou se todos estavam de acordo com o teor 

da ata e se havia alguma observação a ser feita. Ata de agosto aprovada. O 

presidente Paulo Sérgio passou a palavra à Secretária Executiva para a leitura dos 

informes: 4. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 1. Encaminhado ao 

Conselho do Idoso o Ofício 022/2015-CET de 11 de setembro de 2015 

esclarecendo a consulta efetuada sobre a inclusão de conselheiro idoso no CET. 2. 

Encaminhado à Presidência do Bradesco e à Febraban o Ofício nº 023/2015 de 17 

de setembro de 2015, sobre a questão do HSBC. 3. Encaminhado aos 3 senadores 

do Paraná o Oficio 020/2015 de 02 de setembro de 2015, solicitando providências 

quanto a NR-12. O presidente fez alguns esclarecimentos a respeito destas 

deliberações que foram definidas na reunião de Foz do Iguaçu e o conselheiro 

Ernane(CUT) também informou que o Ministério Público entrou com uma ação 

contra o HSBC em decorrência das demissões em massa. Paulo Sérgio falou que o 

CET deve acompanhar os desdobramentos da questão. O presidente passou para 

o próximo item da pauta. 5. Apresentação de dados do CAGED (Cadastro Geral de 

Empregados e Desempregados) - Agosto: 2015 e RAIS - Juliano Antonio 

Rodrigues Padilha (SEDS/SPT). Juliano (SEDS/SPT) iniciou a apresentação de um 

“power-point” e foi elucidando as dúvidas a medida que foram surgindo (ANEXO 

I). O conselheiro Ernane(CUT) fez alguns esclarecimentos sobre o setor dos 

frigoríficos que aparece como positivo nos dados do CAGED. 6. Apresentação de 

dados sobre Trabalho Temporário - Suelen Santos – (SEDS/SPT). A técnica Suelen 

(SEDS/SPT) iniciou a apresentação do “power-point” (ANEXO II). Ernane (CUT) 



perguntou sobre a questão da escolaridade e Suelen informou que teria que fazer 

um outro estudo para se obter este diagnóstico. Ernane solicitou que se tenha 

este tipo de preocupação. O presidente registrou a presença do Sr. Ratinho, 

Secretário do Trabalho do município de Fazenda Rio Grande que estava 

acompanhando a reunião. Paulo Sergio (UGT) informou que na reunião de Foz do 

Iguaçu, nos relatos dos gerentes das Agências do Trabalhador da região, foram 

apresentados alguns problemas e houve a preocupação de solicitar estes 

diagnósticos e que foram apresentados na sequência. 7. Diagnóstico da Rede de 

Atendimento ao Trabalhador – Walter Gonçalves – (SEDS/SPT). O técnico Walter 

Gonçalves abordadou temas como a infraestrutura de atendimento ao 

trabalhador, especialmente na questão de acessibilidade, os serviços prestados 

dentro das agências, o levantamento sobre o arquivo de documentos do Seguro 

Desemprego e ainda, o conhecimento sobre empreendimentos econômicos 

solidários. 9. Reunião descentralizada de Campo Mourão. Paulo Sérgio (UGT) 

enfatizou a necessidade dos conselheiros confirmarem suas presenças com 

antecedência para evitar os transtornos que ocorreram na última reunião para a 

obtenção de quórum e propôs a data do dia 27 de novembro (sexta-feira), no 

período da manhã, na cidade de Campo Mourão. Aprovado. O conselheiro Geasi 

(FETRANSPAR) solicitou que sejam convidados os escritórios regionais para 

participar da reunião pois ele acredita que com estas mudanças todas eles 

desconhecem a atual situação. Ernane (CUT) falou que deve-se convidar também 

os presidentes dos Conselhos Municipais da Região para participar desta reunião. 

Jorge Leonel(SPT/SEDS) esclareceu que foram feitas 12 reuniões com os chefes 

dos Escritórios Regionais de todo Paraná aqui nesta SEDS. Foram abordados todos 

estes assuntos referentes a área do trabalho e a ação dos escritórios e que todos 

já detém pleno conhecimento de suas atuações com as agências do Trabalhador. 

10. Outros Assuntos. O presidente comentou a questão do GT do Piso Mínio 

Regional, informando que o grupo está se articulando para marcar a reunião nos 

próximos dias. Jorge Leonel mencionou sobre a reforma ministerial que está 

sendo divulgada na mídia e que deverá ser sacramentada nos próximos dias, 

onde o Ministério do Trabalho deverá se fundir com o da Previdência Social. Jorge 

manifestou a sua preocupação com a continuidade dos encaminhamentos 

pertinentes ao Convênio 157. 11. ENCERRAMENTO. E nada mais havendo a tratar, 

o presidente Paulo Sérgio agradeceu a todos pela presença, e deu por encerrada a 

218ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, da qual eu, Aldameri 

Imthurm, lavrei a presente ata. 

 

 


